
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΥΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
Ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες για τη σύσταση ταμείων επιχειρηματικού κινδύνου, 
στο πλαίσιο της  Κοινοτικής πρωτοβουλίας JEREMIE, μέσω των οποίων θα 
χρηματοδοτούνται από πόρους του ΕΣΠΑ, επιχειρήσεις στους τομείς Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών. 
Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του, το υπουργείο Ανάπτυξης, μέσω των ταμείων 
αυτών θα ενισχυθούν νέες  και νεοϊδρυόμενες επιχειρήσεις των συγκεκριμένων 
κλάδων με κονδύλια συνολικού ύψους 55 εκ. € στα οποία θα προστεθούν και ιδιωτικά 
κεφάλαια. Οι πρώτες επενδύσεις σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που έχει τεθεί 
αναμένονται τον επόμενο μήνα. 
Ειδικότερα, τα προγράμματα venture capital  που ενεργοποιούνται μέσω του Jeremie 
είναι τα ακόλουθα: 
-  Εarly stage (κεφάλαια επιχειρηματικού ρίσκου πρώιμου σταδίου, που επενδύουν 

στο μετοχικό κεφάλαιο γρήγορα αναπτυσσόμενων εταιριών) προϋπολογισμού 35 
εκ. € (δημόσια δαπάνη). Τα κεφάλαια αυτά θα διατεθούν για την ενίσχυση 
επιχειρηματικών πρωτοβουλιών στον κλάδο Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών και θα συνδυάζονται με επιπλέον ιδιωτικά κεφάλαια ύψους 30% - 
50% των κονδυλίων της δημόσιας δαπάνης που τους διατίθεται. 

-  Seed capital (κεφάλαιο σποράς), προϋπολογισμού 20 εκ. € (δημόσια δαπάνη), με 
σκοπό την χρηματοδότηση νεο-ιδρυομένων εταιριών που δραστηριοποιούνται 
στον κλάδο των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, για τα πρώτα 
βήματά τους. Και εδώ τα κεφάλαια που θα διατεθούν συνδυάζονται με επιπλέον 
ιδιωτικά κεφάλαια ύψους 30% - 50% των κονδυλίων της δημόσιας δαπάνης. Το 
ύψος της χρηματοδότησης μπορεί να φτάσει έως και τις 750.000 € ανά εταιρία. 

Όπως επισημαίνει το υπουργείο Ανάπτυξης, το τελευταίο 18μηνο έχουν 
χρηματοδοτηθεί μέσω των προγραμμάτων της πρωτοβουλίας Jeremie περισσότερες 
από 1.100 μικρομεσαίες επιχειρήσεις, με δάνεια συνολικού ύψους άνω των 50 εκ. € 
που παρέχονται από τις συνεργαζόμενες τράπεζες με ευνοϊκούς όρους και 
επιδοτούμενο επιτόκιο. Στο αμέσως επόμενο διάστημα οι εκταμιεύσεις αναμένεται να 
αυξηθούν, στα 74 εκ. € και οι ωφελούμενες επιχειρήσεις σε περισσότερες από 1.300 
καθώς οι σχετικές αιτήσεις δανειοδότησης έχουν ήδη εγκριθεί. 
Διαθέσιμο, τονίζει το υπουργείο, θα είναι άμεσα και ένα νέο προϊόν δανειοδότησης με 
επιμερισμό ρίσκου ύψους 25 εκ. € (δημόσια δαπάνη) για χορήγηση δανείων έως 
500.000 € σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις για όλους τους κλάδους της οικονομίας. Οι 
τράπεζες που θα επιλεγούν θα συνεισφέρουν ποσό αντίστοιχο με τη δημόσια δαπάνη, 
ποσό ώστε να μειωθεί το επιτόκιο, να επιμεριστεί ο κίνδυνος και να μειωθούν οι 
απαιτούμενες εξασφαλίσεις για τη χορήγηση των δανείων. Η πρόσκληση προς τις 
τράπεζες δημοσιεύθηκε τον Ιούλιο και ολοκληρώνεται η αξιολόγηση των Τραπεζών, 
με στόχο το νέο προϊόν να είναι διαθέσιμο στην αγορά εντός του έτους. 
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ: "ΠΡΟΣ ΝΕΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΑΡΑΓΡΑΦΗΣ ΕΚΚΡΕΜΩΝ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ". 
Το υπουργείο Οικονομικών εξετάζει την παράταση της προθεσμίας παραγραφής 
ανέλεγκτων φορολογικών υποθέσεων, σύμφωνα με έγγραφο του υφυπουργού 
Οικονομικών Γιώργου Μαυραγάνη, στο οποίο διευκρινίζει ότι το θέμα αναμένεται να 
αντιμετωπισθεί με νομοθετική ρύθμιση. 
Το έγγραφο του υφυπουργού διαβιβάσθηκε στη Βουλή προς απάντηση ερώτησης 
βουλευτών της ΔΗ.ΜΑΡ, όπου επισημαίνετο ότι στις 31.12.2012 παραγράφονται όλες 
οι φορολογικές απαιτήσεις του Δημοσίου που αφορούν διαχειριστικές χρήσεις μέχρι 
31.12.2006. 
Πρόκειται για επιχειρήσεις και επιτηδευματίες, οι υποθέσεις των οποίων παρέμειναν 
ανέλεγκτες ή δεν έχουν ακόμα ενταχθεί στη διαδικασία των περαιώσεων. Όπως 
ανέφεραν οι βουλευτές, με συντηρητικούς υπολογισμούς, οι απαιτήσεις του δημοσίου 
υπό παραγραφή ξεπερνούν τα 3 δισ. € και με το υπάρχον ελεγκτικό δυναμικό, μέχρι 
31.12.2012 υπάρχει δυνατότητα ελέγχου για το περίπου 10% των μεγάλων 
επιχειρήσεων και για το 1% των επιτηδευματιών και των μικρών επιχειρήσεων. 
Στην απάντηση του ο υφυπουργός Οικονομικών αναφέρεται και στην εφαρμογή του 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος των ελεγκτικών υπηρεσιών, το 
ELENXIS, με το οποίο, όπως επισημαίνει, άρχισε  να υποστηρίζεται η αντικειμενική και 
αυτοματοποιημένη ανάλυση κινδύνου φοροδιαφυγής, η στοχευμένη επιλογή 
υποθέσεων προς έλεγχο σε κεντρικό επίπεδο στο οποίο εντάσσονται σταδιακά οι ΔΟΥ 
και τα ελεγκτικά κέντρα. 
 
 
 
 


